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Demain ne sera pas comme hier.
Il sera nouveau et il dépendra de nous. Chantal
Il est moins a découvrir qu’a inventer.

et les Autres. ..
Gaston Berger 1896-1960

©

ersonne ne peut nier que, pour agir sur un systeme quelconque il est
essentiel d'en comprendre le fonctionnement.

Cet ouvrage a une ambition pédagogique:

dune part, celle de démasquer la cause de la crise systémique du
capitalisme et ses conséquences désastreuses sur la société,

d’autre part, celle d’argumenter sur le possible dépassement de ce
systéme par la lutte de I''"mmense majorité des travailleurs et de la population
autour de leurs besoins immeédiats en s'appuyant sur de nouveaux critéres
d'efficacité.

Cet ouvrage appelle des lectures plus approfondies pour ceux qui ne veulent
plus abandonner leurs "pouvoirs de citoyens" a l'illusion de la démocratie
délégataire porteuse du "Grand Soir".

Rédige essentiellement a 'occasion d'enseignements, de veécus, sur la base de
lectures récentes, le tandem texte-illustration pille nombre de progressistes
d'hier et d'aujourdhui..

Les progressistes de cette fin de siecle se reconnaitront peut-étre. Par leurs
¢crits et legons, 1ls sauront ainsi 'empreinte laissée sur celui qui ne veux pas
étre un pion. Qu'ils en soient remercics et qu'ils soient indulgents.
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Depuis plus de 20 ans la CRISE s'aggrave.
Elle traverse toute la société. Elle nous touche tellement dans notre
expression quotidienne, qu'elle en devient banale. Mais alors, dou vient

ce FLEAU ECONOMIQUE ET SOCIAL !!!




En fait, depuis plusieurs années,
ETE comme HIVER...

Rappelez-vous!
Dans les années 70 ils nous ont dit...

Pasde PETROILE!?

e aais des idees
Crest 1a fante dno '
PETIROL.E ... 1

...On observe une baisse du prix du
pétrole et cela n'empéche pas

la crise de continuer et le chmage
d'augmenter-...

Comme il fallait trouver un autre En réalité si on a fait venir les

bouc émissaire on nous a dit:
"la crise c'est la faute des immigrés
qui volent le pain des Frangais!..."

immigrés, c'était pour les utiliser
dans les travaux pénibles pour de
trés bas salaires.




...Et cela n'a pas empéché
le chdmage d'angmenter...

Avec des primes d'incitation
au départ, on en a renvoyé,

expulsé l...
571

LES FRANCAIS
VIVENT AU DESSUS
DE LEURS MOYENS !

...Alors comme l'explication ne
tient pas, médias, gouvernements
successifs et patronat nous en
proposent d'autres; par exemple
ils nous ont dit : ...

...En fait notre pouvoir d'achat ... La baisse du pouvoir d'achat
a baissé... En dix ans nous avons |2}~ n'a pas empéché la crise de continuer,

L~
| perdu I'équivalent d'un treiziéme -2 4’1 bien au contraire !...
et d'un quatorziéme mois ...




...Feront les investissements de
demain et...

Aussi nous a-t-on dit: <<les profits
d'aujourd'hui...

En réalité I'investissement
productif recule...

...L'emploi dégringole.




On nous a dit aussi et

On nous nous le répéte

LA RIGUEUR EST NECESSAIRE Il

depuis quinze ans:

En réalité, seuls les salariés soufrent
de la rigueur, les profits en particulier
a la bourse, ont augmente de 1200%
en 15 ans... Les salariés ne peuvent pas
en dire autant...

On nous a dit aussi, en fait s'ilva
crise, c'est que nous avons un
retard technologique... Et que..

...Pour moderniser il faudrait
supprimer des emplois...

En fait, si 1'on observe
qu'il y a bien suppression
d'emplois an nom de la
modernisation il nous
faut bien constater que ...




technologique !...

...Méme les pays les plus avancés comme
les U.S.A. ou comme le Japon sont en
crise et suppriment des emplois... Pourtant
on ne peut pas dire qu'ils aient un retard

Nous aurions pu tout aussi bien
reprendre d'autres thémes repris
par les médias et qui sont de

Z%| fausses exphcations de la crise...

LA CRISE C'EST
LA FAUTE DES
DEPENSES DE

o

D

DES HAUTS
REVENUS

'EST LA FAUTE)

ES SALARIES !

=

| DEFICIT

LES SALARIES
ONT TROP DE
E CONGES !

C'ESTLA

\"| FAUTE DES
FAUX
CHOMEURS !

C'ESTLA
FAUTEDU

FBUDGETAIRE

LA CRISE C'EST LA
FAUTE DU COUT
ELEVE DU TRAVAIL !

Mais pourquoi ces multiples

explications de la crise ?

de la crise...

...Parce qu'elles s'usent ! En réalité
elles servent a culpabiliser les Travail-
leurs pour masquer les causes réelles

...Mais alors, a quoi
la crise est vraiment
due?...




Contrairement aux petits commerces
et a 'artisanat qui contribuent 4 la

vie économique, a I'emploi et appor-

POUR LES PROGRESSISTES
C'EST CLAIR. LA CRISE EST
STRUCTURELLE. ELE EST
INHERENTE AU FONCTION-
NEMENT DU CAPITALISME.
ALORS ESSAYONS DE VOIR
LES CHOSES SIMPLEMENT...

tent de précieux services a la
population, ..

Ik TOUS ILES MO¥YE g,

Avecl ital de départ il t
...Monsieur de la Palice aurait pu le dire: $3 vee "enr capita e copart 1S vorl

pouvoir acheter des marchandises, c'est
a dire des usines, des machines, des
HOMMES... Et oui des HOMMES !...

CAPITAUX>>. Poussés par leur logique
ils vont chercher a en avoir davantage, et
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...En effet les travailleurs vendent la
seule marchandise qu'ils possédent:
leur force de travail...Elle est de plus
en plus faite de savoirs, d'intelligences
d'initiatives...

Par son travail vivant le travailleur
transforme les matiéres premiéres,
1 les informations...




...En produits finis de plus
en plus élaborés
7 destinés a étre vendus

Ainsi le produnit fini
cristallise I'ouvrage du
travailleur. C'est le
travail passé.

A EA| 1a valenr est

Le travailleur
a réalisé un
z produit dont

nettement
supérienre an
produit de
départ. C'est
la VALEUR

AJOUTEE

Grace a ce TRAVAIL GRATUIT,
lors de la vente du produit,
le capitaliste obtiendra le
PROFIT. Voyons comment...

Quand on fait la différence entre
la valeur ajoutée et le salaire
percu par le travailleur pour son
travail, on se rend compte qu'il

reste quelque chose qui
correspond &a un travail fait et
non payeé que s'octroie
gratuitement le capitaliste.

VALEUR
7] AJOUTEE

Le produit fini est donc
échangé contre de l'argent ou
de la monnaie scripturale...

500 FANOUEDEFRANCE 500




Une partie de cet argent

va servir a payer les matiéres
premiéres, I'énergie, enfin bref
tout ce qui est nécessaire a la

fabrication de ce produit. Une

fois cette soustraction réalisée,

tout ce qui reste est la Valeur
Ajoutée.

MATIERES PREMIERES
ENERGIE
SOUS-PRODUITS

AMORTISSEMENTS

Cette Valeur Ajoutée va servir a payer
des taxes, des imp6ts a l'Etat, par
exemple sur le biiiment, mais aussi
pour amortir le prix des machines,

a rembourser des emprunts, mais aussi, :
bien siir, a verser des salaires aux
Travailleurs.

... Mais la encore, grace au travail
gratuit réalisé, il reste qmelque
chose... C’est le PROFIT.

PROFIT—~

1992 : 1240 milliards de francs
1993 : 1204 milliards de francs
1994 : 1276 milliards de francs

Pour donner un ordre d'idées:
le budget National est# 1200 milliards de francs

Apreés déduction des dépenses de la
consommation personnelle du capitaliste
le profit est réinjecté dans le capital de
départ, qui demande a son tour un profit
accru. C'est la rentabilisation et 1'ac-
cumulation du capital...

Pour connaitre la rentabilité de son argent,
le capitaliste divise le profit obtenu par son
capital de départ. Il obtient alors un taux de
profit calculé en pourcentage.

7

TAUX DE
PROFIT

Or le constat que fait I'INSEE
depuis une vingtaine d'années

CE TAUX DE PROFIT
BAISSE EN
TENDANCE !

==




C'est ce critére unique de gestion,
dans le mode de production actuel,

qui va décider de la vie ol de la
mort des activités mais anssi des
entreprises et des Hommes...

...C'est bien cela
le drame !...

L'objectif du capitaliste est
d'obtenir le plus de profit
possible par rapport a son
capital de départ. Pour en avoir
plus...

...il va augmenter la quantité de
marchandises produites par le

travailleur. C'est la productivité
apparente du travail.

Il va donc angmenter les
cadences, diminuer les délais ...Et ainsi détériorer les

et faire du gachis en angmentant| les conditions de travail...

le nombre de piéces manquées...




Autre solution, pour élever la Il va donc ainsi augmenter son capital de départ
productivité, il achéte du travail sans qu'il crée de valeur supplémentaire par
passé cristallisé dans des par unité produite...
machines performantes mais
coiiteuses !
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D'on l'idée développée depuis 1983
de flexibiliser ou d'aménager

le temps de travail, c'est a dire
utiliser les machines...

CE QUI VA FAIRE
BAISSER LE TAUX
DE PROFIT...
|z

...Ft les hommes le plus longtemps
possible pour obtenir plus de travail
gratuit, plus de plus value...

...Et réaliser plus de profits...
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les cadences .4 la dégradation des |/1L,.L”-‘.._aux dysfonctionnements,

accélérées g conditions de travail r"z o G aux déréglements.

Elles provoquent de

poussent aux

4 accidents...

nombreux arréts de longue

durée et influent sur la

qualité de la production...

s (ollolle,
~
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...Cee qui provoque une diminution des P 11 j Autre solution pour relever la productivité
profits pour le capitaliste et de ce fait T A le capitaliste achéte de nouvelles machines|
le taux de profit reste & la baisse !... s performantes et peu cofiteuses, intégrant

' P certaines fonctions du cerveau humain.

Mais l'utilisation efficace de ces
materiels plus performants est de
plus en plus conditionnée par le

...et par la propagation de l'information
dans le proceés de production.

| développement des capacités
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C'est le début de la
REVOLUTION INFORMATIONNELLE

Aansi 1l ne suffit pas d'acheter le
progres, encore faut-il apprendre 4

g'en servir et étendre son champ
d'utilisation...

REVOLUTION
B 1 | A\~
INDUSTRIELLE

REVOLUTION
INEN N N .
INFORMATIONNEL

...Et de formation pour
le développer...

Ce qui exige un effort

permanent de recherche...

..et done une augmen“Fatlon W ...Alors pour augmenter la rentabilité du capital
des dépenses du capital 1/' le capitaliste s'endette...

avance ce qui va faire C’
baisser le taux de profit... d

CREDIX




I C'est le levier financier... I

...Plus le taux d'intérét baisse, plus

le capitaliste utilise le levier financier !

Mais les remboursements

croissants exigibles sont lourds...

...Ce qui provoque une diminution des
profits pour le capitaliste et de ce fait

le taux de profit reste a la baisse !..

PRODUIT
FINI

Autre solution le capitaliste
augmente le prix de vente

du produit...

...Pour obtenir plus de profit..
C'est I'INFLATION...

PROFIT__

L N
A 8
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Iinflation!...

Mais tons les produits subissent

...Et donc une augmentation
des dépenses du capital

avance, ce qui va tendre
faire baisser le taux de profit...

PRODUIT
FINI

DE FRANCE. 5030}

...d'ou le choix du capitaliste d'élever encore
plus les prix des produits ultérieurs qui se
répercutent sur tous les facteurs de production.
C'est I'inflation accélérée.

paarr’

Mais peu a peun le pouvoir d'achat
des larges couches de la population
progresse moins vite que l'inflation ...

Moins de consommation, ¢'est meins de
débouchés pour la production.
C'est 1a surproduction.

Et quand cela ne suffit plus, on réduit
le capital de départ en diminuant
les effectifs et les salaires.

15



...Conséquence le pouvoir d'achat ...Une surproduction avec des stocks

et la consommation baissent; de produits invendus, colitenx
moins de consommation ¢'est moins a gérer...
de débouchés pour la production...

...t une sous-utilisation des

machines, facteur de gachis. | Cette surproduction va gonfler les prix

des produits fabriqués, les rendants plus

difficiles a vendre...

\ _ SNAARRRY WY

AN (e‘\‘
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...Cela diminue les sources de profit
du capitaliste, ce qui va I'amener

Résultat le chdmage augmente
un peu plus ...

a réduire davantage les salaires et
,I les effectifs...

16



...0On le voit la spirale de la crise
est bien enclanchée.

Pour s'en sortir le capitaliste cherche ...Face a une réduction de leur
4 exporter ses produits, ses usines et ses

capitaux... Mais il n'est pas seul 4 le

marché intérieur, les capitalistes

des autres pays en font autant !...

faire ..




..Ainsi 4 la crise de débouchés
internes s'ajoute une crise de
débouchés externes. La crise

s'internationalise...

...Et le taux de profit
reste a la baisse.

Alors le capitaliste préfére
abandonner ses machines et

ses hommes.

-l’/‘. :/};? -arf//,,':l

G
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Il delaisse la production
industrielle pour utiliser
directement son argent
dans la spéculation
financiére ...

100000000000000000000

C'EST LA
SURACCUMULATION

DU CAPITAL!

..L'argent sert a faire de l'argent...

de richesses réelles.

La spéculation financiére

...sans passer par la production devient alors source de profit
r1 immédiat et plus élevé!

18



Elle entraine des risques de désordres
extraordinaires avec |'effondrement
des bulles financiéres, des fluctuations

C'est la destruction de nos
capacités de production.

.

N

brutales de devises, des hausses des
i on
taux d'intéréts. ::?

3/jour
ére

stock financier hoursier France:
1992 18000 milliards de francs
1993 23000 milliards de francs
transactions inernationales/|

5% de biens de consommation

95% de spéculation financi

des hauts fourneaux, des
mines de charbon, de
I'électronique...

Dans l'industrie, c'est la fermeture
des chantiers navals, du textile

Tous les jours la liste des fermetures

Conséquences de cette politique de délocali-
lid|satiojn et d'abandons d'activités, le déséqui-

s'allonge... libre de la balance commerciale s'aggrave.

Plus on délaisse les secteurs fabriquant les
produits nécessaires, qu'il faut alors importer

plus on délocalise et plus on est obligéd'importer,

K




c'est la montée du chémage

Autre conséquence -

2

Y -

c'est le démantelement
[1 de la protection sociale.

C'est I'explosion de la

)

S~ précarité et du gachis des
Q? £ 3 compétences.

YOTAE G2 E2T PN,
= AEVENEZ DAMD DEUX ANS!

“
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La rentabilité financiére entraine
la casse des services publics et la
vente du patrimoine national. Si
le client est roi, 1'usager perd ses

Comme pour I'ensemble de mes
collegues, 1/3 de mon travail sert 4
rembourser les intéréts des emprunts !
...ct de plus des lignes sont supprimés
| parce que "non rentables”...

LILI\Y

C'est la déflation salariale..

Les salariés s'opposant aux choix capitalistes sont
sanctionnés. Fntre 1983 et 1995, 130 000 syndica-
listes sont licenciés et certains pourchassés
comme des brigands!...

1 C'EST LA REPRESSION ANTI-SYNDICALE,

Nous n'acceptons pas le statut
de 1945. Pour privatiser il faut
casser le syndicalisme de classe...




Autre conséquence, devant les
sources scandaleuses de gains
faciles pour les nantis...

C'est la montée de la misére, de
I'exclusion... c'est le terrible succés
des Restos du Coeur... La drogue

/I et son traffic étendent leurs ravages.

ll

Autre conséquence, pour
conforter le fatalisme, c'est
I'organisation des chances
illusoires du hasard.

Autre conséquence, la concentration
de pouvoirs, entre les mains des plus

puissants, constitue une grave source
de périls...

Autre conséquence, c'est la mise
en friches de terres agricoles

alors que tant d'étres humains
meurent de faim...

CE FUMIER DE FRUSTRATIONS ET

D'APPAUVRISSEMENTS NOURRIT

L'INSECURITE, L'INTEGRISME, LE
FANATISME, LE BARBARISME.

C'EST LE LIT DE LA DEGRADATION
DE L'ESPRIT HUMAIN...

i




L’objectif est de changer les
mentalités pour faire croire que
les régles de gestions patronales
sont les seules possibles...

...Et de facon nouvelle, faire
admettre aux travailleurs
leur propre exploitation.

Cette offensive -
est relayée sur _‘@;
le plz,m politique & ‘,(:? A
par I’Etat... " ]i |
) bt ."
¥

La rentahilité des capitaux y’a
qu’ea d’vrai! Conjuguons nos ef-
forts prenoms Pargent 14 oii il est!..

sa croissance réelle est frei-
née... les capitaux accumulés
se déprécient...

TR

poret)
But w

Réduire le coiit du travail, les charges des
entreprises, rentahilité des capitanx.
Mesures prises

Plan “anti-hausse”, dévaluation du Franc,
financement public et détaxes pour les
détenteurs de capitaux, priviléges, diminution
du budget de la santé, austérité, emprunts
publics aux forts taux de rembonrsements en
faveur des détenteurs de capitaux,éclatement
de I'ORTF,baisse des allocations familliales,
inflation accélérée, 7éme Plan, casse de la
Sidérurgie, chomage accru(100%) ,”le bon cheix”....

J'AI N PLAN ! J'AL UN PLAN !

Réduire le coiit du travail, les charges
Réduire le cofit du travail, les des entreprises, rentabilité des
charges des entreprises, rentabilité capitaux.

des capitaux. Mesures prises

MMesures prises . . .
. . dévaluation du Franc, plan de rigueur,
non remboursement de certains mé-

dicaments de “confort, contribution emprunt obligatoire exeptionnel,
de I’Etat au budgei de la sécurité so- hausses accélérées des tarifs publics,
cialegrdce a la nouvelle vignette des taxes sur lescarburants,réductions
auto,allégements fiscanx pour les des budgets des services publics, taxes
détenteurs des capitaux, réductions (alcool et tabac) et prélévement de

des budgets publics,allégement des
cotisations patronales, augmenta-
tions des cotisations salariales, li-
herté des prix, inflation accélérée

1% pour “financerla sécurité sociale,
forfait hospitalier a la charge du
malade, livre blanc pour 1’emploi
(approuvé par le sommet de
Bruxelles)....

22
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Réduire le coiit du travail, les charges
des entreprises, rentahilité des capi-
taux.

Mesures prises

Renoncement 4 la maitrise nationale de
I'appareil de production, abandons de pro-
ductions, pénéiration des produits éiran-
gers, suppressions massives d’effectifs, mise
en place des TUC, SIVP, augmentation des
profits, réduction de I'impdt sur les sociétés,
déduciion de la rémunération imposable des
intéréts des emprunts, ISF en diminution
par rapport a l'inflation, dégradation des
conditions de travail, de laprotection sociale,
baisse du pouvoir d’achat, remise en canse
du systéme des dépenses de santé, dégrada-
tion du respect du droit au logement, austé-
rité,redéploiement, légalisation de la flexibi-
lité, précarité, répression anti- syndicale




J'AL UN PLAN !
_—

Réduire le cotit du travail, les charges
patronales,rentabilité des capitaux.
MESURES PRISES
Dégrévements fiscaux en faveur des §
détentenrs des capitaux, réductions des
dépenses publiques, allégement des
;orisariom Ppatroncies, augmentcation

LW

das cotisations salariales, autorisation
du travail a temps partiel, soutien du
contral de travail inférieur au code du
traveil, suppression de autorisation
administrative de licenciement, réduction
substancielle de l'impdt sur les grandes

fortunes (ISF), lois sur les privatisations

Ty

patrenales. Rentabilité des capitaux.
| Mesures prises

Réductions: des contraintes fiscales -
poiir les capitalistes; des dépenses
publigues; des cetisations patronales;
des prestations sociales. Gestion des

capitaux. Financement publics pour
les capitalistes. Augmentations des
cotisations vieillesse; des impots sur

des inégalités professionnelles au
détriment des_fennnes. Création de la
CSG. Précarité de l'emploi.

reduire le codit du travail, les charges '

services publics sous critéres de renta-
bilité financiére. Libre circulation des

fey salaires; du budget du surarmement;

[J'AI UN PLAN ]

Réduire le coiit du
charges patronales. Rentabilité des
capitaux.

MNesures prises
Financement Publics pour les
détenteurs des capitaux. Réduction
deys dépenses Publiques. Allégement?
des cotisations patronales. Soutien
aux accords de Shengen. Déloca-
lisation d'entreprises Publigues.
Soutien du vote de la Politique
Agricole Commune. (PAC)

J'Al UN PLAN !

Réduire le cofit du travail, les charges des entre-
prises, rentahilité des capitaux.

Mesures prises

Partage des salaires, déflation salariale, taux d'in-
teréts eleves, franc fort, suppressions d’effectifs,
ahandons de productions, exigences de la profitahi-
lité, hausses des cotisations sociales salariales, re-
mise en cause de SMIC, réductions des budgets pu-
blics, mohilité, flexibilité, augmentation du temps
partiel, de l'aide publique au chémage partiel,
ahaissement du 1% patronal pour le loge-
ment,relévement du forfait hospitalier, aménage-
ment de l'environnement fiscal(allegement des
charges fiscales, baisse de ’'impdt sur les sociétés)
et monétaire des détenteurs des capitaux des entre-
prises, résurgences des privatisations, déficit hud-
gétaire, organisation de la concurrence au sein dés
étahlissements hospitaliers {(privé<==public , pu-
blics===publics), plusieurs centaines de meédica-
ments rayés des spécialités remb oursables, livre
blanc sur les retraites, projet de capitalisation de
l’assurance maladie, Soutien au TRAITE DE
MAASTRICHT.

Bur
reduire Ie coiit du travail, les charges
patronales. Rentabilité des capitaux.
Mezsures prizses
Financements publics pour les
capitalistes. Reduction des dépenses
publigues. Hausse des tarifs Publics

et des taxes sur les carburants.
Allégement des cotisations patronales
Démantélement de la solidarité inter-
branches de la Sécurité Sociale.
SMIC jeunes. Crédits alloneés a I'école
privée. Augmentation du temps de co
tisations pour la rvetraite. Loi quin-
uennale pour 'emploi. Augmentation

de la CSG. Casse du code du travail,

On le voit ces mesures
n’enrayent en rien la
crise. Sous le prétexte
de s’attaquer aux
racines du mal, elles
ne favorisent que les
capitalistes,
gaspillent rargent
public et creusent le
deficit budgetaire...

Dcl,fa;res.
Binancemen é
pu JI::Vf:(-“n

Foermenidas
Trferg (743 \
& L) :

...Elles masquent la réalité en
imposant des reculs sociaux sans

éﬂprécédent

Elles frement la consommation
et accroissent la crise de
déboucheés...




$ || En I’absence de résistance du
"o L¥acorps social, les détenteurs du
capital imposent dictatoriale-
ment leur gestion séculaire.... [3
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IC FOOT SOPPRIMCRLE COUTSALARIAL
LESCHARGES DES ENTREPRISES

ETOOMINERPOVUR LA RENTABILITE FINOBNCIERE!

0% | —— Epargne brute des entreprises
dans fa Valeur Ajoutée
#5 % Interéts, dividendes, amortissements,
profits, impots sur les sociétés
ECHELLE DE DROITE
60%-
1995
200%
00% —
= = Conylity du monde du Travail

=
£
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1975
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1985 1950 /

FACE A CETTE STRATEGIE
DE L'ARGENT ROI
IMPOSEE PAR LE PATRONAT
ET REITAYFE PAR
LES GOUVERNEMENTS
PEUT-ON SE LAISSER FAIRE ?
ALIONS-NOUS ACCEPTER

LE DECLIN ECONOMIQUE
ET SOCIAL SANS RIEN
TENTER POUR
L'EMPECHER !




Chaque LUTTE pour maintenir et
développer 'EMPLOI EFFICACE,
la SECURITE SOCTALE, les GARAN-
TIES COLLECTIVES, les SALAIRES,
L'EDUCATION NATIONALE, le
LOGEMENT SOCIAL, la REDUCTION
du TEMPS de TRAVAIL...
f] la CRISE RECULE !!\...
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Chaque AVANCEE REVENDICATIVE est
un pas dans le sens de la remise en cause de
la gestion capitaliste du patronat et des
gouvernements, car elle part des BESOINS
desTravailleurs et de la Population...

Cependant pour les progressistes,
il ne suffit plus seulement de
contester les choix qui découlent
de la domination de la rentabilité
financiére et de mieux se partager
un gateau qui se réduit...

...Mais de s'attaquer 4 la facon dont il
est fabriqué, en imposant de
NOUVEAUX CRITERES pour l'argent.
Voyons comment.

Le produit fini est done

de la monnaie scripturale...

échangé contre de l'argent ou
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200 Cing Cents Francs 4

Une partie de cet
argent va servir a
payer les matiéres
premiéres, 'énergie,
les sous produits...
Tout ce qui reste est la
création de richesses...

500 Cing Cents Francs

MATIERES PREMIERES
ENERGIE
SOUS-PRODUITS
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R A travers la production
2 vendue sur le marché, la

Valeur Ajoutée, critére
marchand non capitaliste,

AL

=
L)
o o

est au centre de

= : NOUVEAUX CRITERES
a N DE GESTION.
' / Sa croissance est

Ar

fondamentale.

4l

] =t Le Produit Intérieur Brut
] i T (P..B.) est
=% o ’ la somme des valeurs ajoutées
\ 7 au niveau national

T o ' = DES TADSIEIES 504
. =y 3 NP iz conld {raecd
4 { 1 | p

oy —— e W )

f

l\ L 2
o3 i’jl = : !
|
- a [ X - ,C:::/ :\‘tlb.:’/’

Issu de la Valeur Ajoutée, le SALATRF est
une NECESSITE pour les travailleurs.

C'est une RICHESSE pour consommer.
1l crée des DEBOUCHES pour les
entreprises...




Issus de la vente de la Valeur Ajoutée, les
PRELEVEMENTS PUBLICS ET SOCIAUX
sont NECESSAIRES pour I'écrasante majorité

de la population.

Pour les entreprises, ce sont des débouchés. I\

. -d \
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Issues de la vente de la Valeur Ajoutée,
la formation, la recherche, les garanties
collectives pour les travailleurs, sont
des NECESSITES pour le développe-
ment de I'entreprise...

COLECTIVES
LUSAGES

[AY
COUTUME &

27



L'ensemble de ces NECESSITES, issues de la vente
de la Valeur Ajoutée s'appellela VALEUR

AJOUTEE DISPONIBLE NECESSAIRE (VADN)
] pour les Travailleurs et la population. C'est un

NOUVEAU CRITERE DE GESTION.

Répondre aux BESOINS des
Hommes, pour vivre leur vie

4 100%, implique 1'accrois-

2 sement des salaires ...

I...de la formation qualifiante...

i
[

...de I'emploi efficace... %

/

...mais c'est aussi le besoin
de la réduction du temps

de travail SANS PERTE
DE SALAIRE...

Ce supplément s'appelle la
VALEUR AJOUTEE DISPONIBLE
SUPPLEMENTAIRE (VADS).C'est un

NOUVEAU CRITERE DE GESTION.




Associée a laValeur Ajoutée disponible
nécessaire, elle constitue la VALEUR

AJOUTEE DISPONIBLE (VAD).
C'est un NOUVEAU CRITERE DE
GESTION.

La NOUVELLE FONCTION

DU PROFIT, issu de la vente
de la Valeur ajoutée est

‘l’

'(I essentiellement de financer

les INVESTISSEMENTS.

C'est une CHARGE pour
I'entreprise. A ne pas
gaspiller. C'est un NOUVEAU

CRITERE DE GESTION.

Associé a la Valeure Ajoutée Disponible
Supplémentaire, il constitue le BENEFICE.

C'est un NOUVEAU CRITERE DE GESTION.

Une entreprise peut générer beaucoup de

salaire, de formation, mais aussi...beaucoup
de chdmage. On peut connaitre ce qu'elle

rapporte a la population, dans une ville

un bassin d'emplois, une région...

Ce critére, dit de COOPERATION,
estla VAD PAR TETE.
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C'EST UN NOUVEAU
CRITERE DE GESTION.
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Au lieu d'alliéner les Travailleurs
et la Population a la logique de la
rentabilité du capital, recherchant
toujours plus de profits pour
toujours plus de capitaux...

...Jusqu'a la folie de la croissance
financiére, pour la croissance
financiére ...

...Nous opposons la logique de I'EFFICACITE
ECONOMIQUE et SOCTALE en réponse aux
BESOINS des Travailleurs et des Populations

=
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EFFICACITE
ECONOMIQUE

ET SOCIALE

...C'est la Valeur Ajoutée divisée par le Capital Matériel et Financier (VA/CMF)
NOUVEAU CRITERE DE GESTION, il est indissociable de ceux qui le constituent.
C'EST LA CONDITION FONDAMENTALE DU PROGRES POUR L'HOMME !
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Gl oy [F
Ces nouveaux critéres de gestion v & /De quoi je me méle ! €a ne vous 0 BRUXELLES
ne sont pas des critéres magiques, ! regarde pas. G'est pas rentabl ™
Ils ne peuvent sans luttes des pourle capital L. et puis tout ce
[ ] Travailleurs et de la Population, décide au dessus de nous... WASHINGTON
s'appliquer d'en "haut".
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Nous proposons uneautre w
utilisation des fonds...
NOUVELL
GESTION
D'on la necessité d' INTERVENIR dans la Risd
GESTION ... i \Q, v
... Avec de NOUVEAUX CRITERES !! / 5
=

PERSONNEL
 DES
BANQUES

...D'abord De véritables solutions passent

' . par la construction de nouvelles
s'organiser et

. . . concertations régionales...
Intervenir dans la gestion mais se concerter ! s

comment ?7? /

.Afin de DEBUSQUER dans Proposer une AUTRE ALTERNATIVE
les COMPTES, TOUS les des divers FONDS mis a la disposition
GACHIS FINANCIERS dus des entreprises, pour accroitre les
a la RENTABILITE RICHESSES REELLES Locales,
FINANCIERE ! Régionales, Nationales...

BANOUE REGIONALE




Ainsi des démarches et des
interventions convergentes...

...Peuvent imposer, d'une part,
des propositions d'emplois
substanciels ...

...Des coopérations = i
inter-entreprises... c %
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...Et d'autre part, imposer I'économie du
\I ...Tendant 2 développer capital matériel et financier relativement
1 graduellement un nouveau aux richesses produites...

\ type de croissance...




...EEn luttant contre les gachis
provoqués par... les anomalies
les dysfonctionnements...

... Mais aussi par les

gachis engendrés par

la spéculation finan-
n ciére, immobiliére...

... ainsi que les taux d'interets
prohibitifs du loyer de I'argent...

ll 00000000000000000000|

Revendications
économiques et

sociales s'épaulent
mutuellement. Elles

sont indissociables !

DANS LA CITE COMME DANS

L'ENTREPRISE, LES PROGRESSISTES
REFUSENT D'ETRE CA !!
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EN ABANDONNANT LA DELEGATION DE POUVOIR,
POUR L'INTERET DE TOUS, DANS LA DEMOCRATIE,

ENSEMBLE DEPASSONS LE CAPITALISME....
CIE SONT NOS AFFAIRES. MELONS NOUS-EN !

|
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